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Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wann wurde dem Staatsministerium für Soziales und Gesell
schaftlichen Zusammenhalt die Klinkschließung in Dippoldiswalde ange
zeigt? 

Frage 2: Wie stellt sich die Versorgungssituation in der Region aktuell dar 
und was bedeutet die Schließung für die Versorgungssituation in der Re
gion? 

Frage 3: Gab es von der Staatsregierung bereits Gespräche zum Erhalt 
des Klinik-Standortes? 

Frage 4: Wie viele Patient*innen wurden in den Jahren 2020 bis 2023 in der 
Klinik behandelt? 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4: 

Der Standort Dippoldiswalde der HELIOS Weißeritztal-Kliniken wurde zum 
01.01.2024 in ein Gesundheitszentrum nach dem neuen Sächsischen Kranken
hausgesetz (SächsKHG) umgewandelt. Es handelt sich krankenhausplanerisch 
nunmehr um ein Krankenhaus der Regelversorgung mit dem Zusatz Gesund
heitszentrum gemäß§ 6 Absatz 2 SächsKHG. Der Standort wurde dementspre
chend nicht geschlossen, erbringt stationäre (Krankenhaus-)Leistungen künftig 
jedoch in einem erheblich eingeschränkten Umfang und hält eine - ebenfalls 
eingeschränkte - Notfallversorgung vor. 

Die zentrale Prämisse der Fragen ist dementsprechend nicht zutreffend, wes
halb von einer weitergehenden Beantwortung abgesehen wird. 
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Abschließend wird diesbezüglich darauf hingewiesen, dass dem Statistischem Landesamt 
des Freistaates Sachsen eine Darstellung von Krankenhausstatistik-Daten (hier: Fallzah
len) für einzelne Einrichtungen (hier: den Standort eines Plankrankenhauses) aus Geheim
haltungsgründen, mithin aus rechtlichen Gründen, nicht möglich ist. Einer Darstellung der 
Fallzahlen für den betreffenden Standort stehen folglich gesetzliche Regelungen im Sinne 
des Artikel 51 Absatz 2 der Verfassung des Freistaates Sachsen entgegen. 

Mit freundlichen Grüßen 
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